
 

නිෙව්දනය 

2021.11.17 වන බදාදා දින වාචික පිළිතුරු අ ෙප්ක්ෂා කරන පශ්න 
අසනු ලබන අවස්ථාෙව්දී ගරු චමින්ද විෙජ්සිරි සහ ගරු ෙහේෂා 
විතානෙග් යන මන්තීවරයන් විසින් පාර්ලිෙම්න්තුෙව් න්‍යාය පතයට 
ඔවුන් ෙදෙදනාෙග් පශ්න ඇතුළත් ෙනොකිරීම සම්බන්ධෙයන් සභා 
ගර්භෙය්දී මතු කරන ලද කරුණු සම්බන්ධෙයන් කරුණු පැහැදිලි 
කිරීමට කැමැත්ෙතමි. 

පසුගිය කාලෙය් ෙකොවිඩ්-19 වසංගත තත්ත්වය ෙහේතුෙවන් 
පාර්ලිෙම්න්තුෙව් රැස්වීම් පැවැත්ෙවන දින ගණන සීමාවීම, පැවති 
සීමිත රැස්වීම් දිනවලදී ද විවිධ ෙහේතුන් නිසා වාචික පිළිතුරු 
අෙප්ක්ෂා කරන පශ්න ඉදිරි දිනයන්ට කල් දැමීම සහ දිනකට අසනු 
ලබන පශ්න සංඛ්‍යාව 15 සිට 10 දක්වා අඩුකිරීම ෙහේතුෙවන්  
මන්තීවරයන්ෙග් පශ්න ඇසීෙම් අවස්ථාව සැලකිය යුතු ෙලස සීමා 
වූ බව දැනුම්දීමට කැමැත්ෙතමි. 

ෙමම තත්ත්වයට යම් පිළියමක් ෙලස පාර්ලිෙම්න්තු කටයුතු පිළිබඳ 
කාරක සභාෙව්දී එළැඹි තීරණය පරිදි පශ්න ඇසීම සඳහාම ෙවන්වූ 
විෙශේෂ පාර්ලිෙම්න්තු රැස්වීම් දින 3ක් 2021.04.05, 2021.10.04 හා 
2021.11.08 දිනවලදී පවත්වා එෙලස එකතුවී තිබූ පශ්න 140ක් 
ඇසීමට අවස්ථාව සලසා දුන් බවත් ෙමහිලා විෙශේෂෙයන් සඳහන් 
කිරීමට කැමැත්ෙතමි. 

2021 ඔක්ෙතෝබර් 07 දින පවත්වනු ලැබූ පාර්ලිෙම්න්තු කටයුතු 
පිළිබඳ කාරක සභා රැසව්ීෙම්දී “විසර්ජන” (2022) පනත් ෙකටුම්පත 
ෙදවැනිවර කියවීෙම් විවාදය සහ කාරක සභා අවස්ථාෙව් විවාදය 
පැවැත්ෙවන දිනයන්හි දී දිනකට වාචික පිළිතුරු අෙප්ක්ෂා කරන 
පශ්න 05ක් පමණක් ඇසීමට තීරණය කරන ලදී.  

ෙමම තත්ත්වය පිළිබඳව විෙශේෂ අවධානය ෙයොමු ෙකොට 
මන්තීවරයන් සැලකිය යුතු සංඛ්‍යාවකට පශ්න ඇසීමට ඉඩකඩ 

A



සැලසීෙම් අරමුණ ෙපරදැරි කරෙගන 2022 අයවැය විවාදය 
පැවැත්ෙවන කාලසීමාව තුළදී පමණක් පශ්න සඳහා ෙවන්කරන ලද 
පැය භාගයක කාලය තුළදී සතියකට එක් මන්තීවරෙයකුට එක් 
පශ්නයක් පමණක් වන පරිදි සතියකට මන්තීවරයන් තිස් 
ෙදෙනකුෙග් පශ්න ඇතුළත් කිරීමටත්, එමඟින් විරුද්ධ පාර්ශ්වෙය් 
මන්තීවරයන් 36 ෙදෙනකුෙග් පශ්න 69 ක්ද, ආණ්ඩු පාර්ශ්වෙය් 
මන්තීවරයන් 31 ෙදෙනකුෙග් පශ්න 46 ක්ද, වශෙයන් මුළු 
මන්තීවරයන් 67 ෙදෙනකුට පශ්න 115ක් ඇසීමට අවස්ථාව 
සැලසීමට 2021 ඔක්ෙතෝබර් 21 දින පවත්වන ලද පාර්ලිෙම්න්තු 
කටයුතු පිළිබඳ කාරක සභා රැස්වීෙම්දී ෙදපාර්ශ්වෙය්ම 
එකඟතාවෙයන් තීරණය කරන ලදුව අදාළ දිනවලදී න්‍යාය පතයට 
පශ්න ඇතුළත් කිරීමට කටයුතු කර ඇති බව අවධාරණය කිරීමට 
කැමැත්ෙතමි. 

එෙසේ ෙනොමැතිව පශ්න සංඛ්‍යාව දිනකට 05 කට සීමා කිරීෙම් 
තත්ත්වය තුල සාමාන්‍ය කියා පිලිෙවත අනුගමනය කරමින් පශ්න 
ඇතුලත් කරන ලද්ෙද් නම් සෑම දිනකම එකම මන්තීවරයන් 05 
ෙදෙනකුෙග් පශ්න ඇතුලත් වන අතර ඒ අනුව සමස්ත අයවැය 
විවාදය පැවැත්ෙවන කාලය තුළ එකී මන්තීවරයන් 05 ෙදෙනකුෙග් 
පශ්න පමණක් න්‍යාය පතයට ඇතුලත් කිරීමට සිදුව තිබුණ බවත් 
ෙමම ගරු සභාෙව් අවධානයට ෙයොමු කිරීමට කැමැත්ෙතමි. 

    


